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НОВІ ПІДХОДИ ДО ДОСЛІДЖЕННЯ ФАКТОРІВ ЕФЕКТИВНОСТІ

ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Інноваційна діяльність та її результати є визначальним
чинником конкурентноздатності й ефективності роботи
підприємств. Інноваційна діяльність виконує першорядну роль,
що "обумовлює ріст ефективності виробництва, забезпечує
зниження витрат і збільшення прибутку" [1, с. 38]. У цих умовах
проблеми використання знання як економічного ресурсу
пов'язані не стільки з його обмеженістю, скільки з особливістю
доступу до інформації, її невизначеністю, а також з високими
трансакційними витратами.

Теоретичні й методичні питання формування стратегії та
напрями забезпечення ефективності інноваційної діяльності
розглянуті у ряді робіт вітчизняних та закордонних учених
економістів, а саме А. Н. Алимова, Н. П. Гончарова, В. Б. Яко
венко, А. В. Гріньова, А. Баркера [2–5] та ін. Однак сучасний
рівень трансформації економіки України, ринкові фактори зу
мовлюють актуальність проблеми трансакційних витрат при
здійсненні інноваційної діяльності, актуалізують необхідність
подальшого розвитку як теоретичних, так і практичних її ас
пектів.

На процес здійснення інноваційної діяльності одночасно
впливає безліч різноманітних факторів. Одні з них вливають по
зитивно (наприклад, конкуренція в галузі), інші – негативно (на
приклад, нерозвинена інфраструктура інноваційної діяльності,
високі трансакційні витрати). Деякі фактори не можуть бути оха
рактеризовані настільки однозначно, їх вплив залежить від кон
кретних обставин і може бути як позитивним, так і негативним.
Наприклад, в умовах ринкової економіки державна політика мо
же сприяти розвитку інноваційної діяльності, а в умовах
адміністративнокомандної системи політика уряду сприяє моно
полізації, що негативно позначається на інноваційній активності.

Слід зазначити, що аналіз факторів, які впливають на інно
ваційну діяльність, давно знаходиться у центрі уваги вченихеко
номістів. Найбільш повну класифікацію за різними ознаками за
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пропонував М. Портер [6, с. 97–98]. Основні положення цієї кла
сифікації полягають у тому, що за своїм характером усі фактори,
які впливають на інноваційну діяльність умовно розподілені та
ким чином: основні фактори та розвинуті фактори, що у свою чер
гу підрозділяються на загальні і спеціалізовані. До основних фак
торів М.Портер включає наявність природних ресурсів, кліма
тичні умови, географічне положення країни, тобто такі фактори,
наявність яких не вимагає зусиль для їх створення або для цього
достатньо мінімальних інвестицій. До розвинутих факторів нале
жать – розвинута інфраструктура ринку, високий науковий по
тенціал, висококваліфікована робоча сила, фінансова система,
інституціональне середовище інноваційної діяльності тощо.
Відмінність спеціалізованих факторів від загальних полягає у то
му, що спеціалізовані фактори знаходять застосування у вузько
му колі галузей.

Серед факторів, які негативно впливають на ефективність
інноваційної діяльності можна виділити характерні для
трансформаційної економіки України. До їх числа, за даними
Укрінфонду, насамперед, належать відсутність розвинутої
інфраструктури інноваційної діяльності (близько 18,3%),
відсутність необхідних НДДКР (близько 14,8%), відсутність
попиту на внутрішньому ринку (близько 14,3%), великий
економічний ризик освоєння інноваційної продукції (близько
14,4%), дефіцит фінансових ресурсів (близько 17,5%), інші
фактори (близько 20,7%).

Диференціація проаналізованих факторів, що перешкоджали
освоєнню інновацій у 1999–2003 рр. по галузях промисловості за
даними Укрінфонду представлена у табл.1.

Галузі промисловості позначені на графічних зображеннях:
1 – харчова промисловість, 2 – машинобудування і метало
обробка, 3 – паливна промисловість, 4 – чорна металургія, 5 –
кольорова металургія, 6 – хімічна промисловість, 7 – нафто
хімічна промисловість, 8 – деревообробна і целюлознопаперова
промисловість, 9 – легка промисловість, 10 – скляна та
фарфоровофаянсова промисловість, 11 – медична та фармацев
тична промисловість, 12 – будівельна промисловість.

Отже, всебічне дослідження й аналіз ступеня впливу різних
факторів, у тому числі і вивчення впливу трансакційних витрат
на активізацію та ефективність інноваційної діяльності в
економіці, має велике теоретичне і практичне значення.
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Таблиця 1
Диференціація деяких факторів, що перешкоджають

освоєнню інновацій по галузях промисловості в 1999–2003рр.
(% від загального числа)

Факторы Графічне зображення

1 2

1. Нестача
фінансових

ресурсів

2. Великий
економічний

ризик освоєння
інноваційної

продукції

3. Відсутність
попиту на

внутрішньому
ринку

4. Відсутність
необхідних

НДДКР

5. Відсутність
розвинутої

інфраструктури
інноваційної

діяльності

6. Інші
фактори
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